



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

CABINET MINISTRU

Nr: 160/163 / 09.12.2021

Către: Parlamentul European
În atenția: Domnului Vlad GHEORGHE
Referitor: Adresa nr. MEP/USRPLUS/286/04.11.2021

Domnule europarlamentar,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, având ca obiect "Tăieri Pădurea Comorova", vă comunicăm următoarele:

Conform prevederilor legale în vigoare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin instituțiile publice din subordine, în special prin Garda Forestieră București și în colaborare cu organele abilitate de control organizează periodic patrulări în zonă pentru protejarea acestui trup de pădure Comorova.

Având în vedere faptul că trupul de pădure Comorova este încadrat ca vegetație forestieră din afara fondului forestier național, valorificarea materialelor lemnoase este supusă normelor tehnice silvice privind evaluarea masei lemnoase și reglementărilor privind circulația materialului lemnos, iar recoltarea și valorificarea lemnului din vegetația forestieră de pe terenurile din afara fondului forestier național sunt la latitudinea proprietarilor, conform prevederilor legale.

Suprafața în cauză fiind proprietate privată (Primăria Mangalia, persoane fizice și juridice) este garantată și ocrotită în mod egal de lege. Trecerea proprietății din domeniul public în domeniul privat se realizează doar la solicitarea proprietarilor prin act normativ adoptat de Consiliul Local sau de Guvern în cazul proprietăților private, cazuri în care se întocmește amenajament silvic sau suprafața în cauză se include într-un amenajament silvic existent.

Trupul de pădure Comorova nefiind inclus în fondul forestier național, nu este supus regimului silvic și nu există amenajament silvic în vederea gestionării durabile a acestei suprafețe. Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor nu deține informații referitoare la existența arborilor seculari.

Din evidența fondului forestier național rezultă că o suprafață de 17% din totalul acestuia, este în administrarea Unităților Administrativ-Teritoriale.

Având în vedere faptul că trupul de pădure Comorova este încadrat ca fiind vegetație forestieră în afara fondului forestier național, nefiind supusă regimului silvic, asigurarea administrării sau a pazei rămâne la latitudinea proprietarilor.

În cazul apariției unor suspiciuni rezonabile privind tăieri ilegale, orice cetățean are posibilitatea să sune la numărul de urgență 112, pentru a sesiza nereguli din domeniul silvic sau pentru a solicita verificarea legalității unui transport de material lemnos.

Prin utilizarea Sistemului de Urmărire a Trasabilității Materialelor Lemnoase SUMAL 2.0, autoritatea publică centrală adoptă în prezent soluții digitale, care oferă informații în timp real și care fac diferența între activitatea legală și ilegală.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm domnule europarlamentar de sprijinul nostru și, totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR
Barna Tánčzos

